

Stanovisko
Akademického senátu a vedenia Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie
v Košiciach
k návrhu novely zákona o vysokých školách a k návrhu Plánu obnovy a odolnosti SR,
schválené na mimoriadnom zasadnutí AS UVLF
dňa 15. marca 2021.

Akademický senát a vedenie Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach zásadne odmieta zverejnený návrh novely zákona o vysokých školách a ohradzuje sa voči politizácii vysokého školstva a obmedzovaniu jeho autonómie, ako aj proti okliešťovaniu akademickej samosprávy. Implementácia novely v predloženej podobe predstavuje ohrozenie demokratických princípov riadenia vysokých škôl, ktoré sú predpokladom slobodného vzdelávania a tvorivej činnosti s prínosom pre celú spoločnosť. Nespochybnujeme potrebu reformy vysokých škôl, ale bez zásadnej revízie navrhovanej novely vysokoškolského zákona sme len pasívnymi prijímateľmi zmien bez akejkoľvek diskusie.

Akademický senát a vedenie Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach vyjadruje hlboké znepokojenie z materiálu Ministerstva financií Slovenskej republiky „Plán obnovy a odolnosti SR“, ktorý bol predložený do medzirezortného pripomienkového konania, keďže predložený materiál v žiadnom prípade nereflektuje oficiálne vyhlásenie ministra školstva o garantovaní zachovania akademických slobôd, autonómie a samosprávy vysokých škôl.

Akademický senát a vedenie Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach žiada, aby sa začal doteraz absentujúci konštruktívny dialóg medzi Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a reprezentáciami vysokých škôl (Radou vysokých škôl, Slovenskou rektorskou konferenciou a Študentskou radou vysokých škôl), ktorý by smeroval k efektívnym krokom vedúcim ku skvalitneniu úrovne vzdelávania. Zároveň žiada o rešpektovanie vecných návrhov a pripomienok k reforme riadenia a financovania vysokých škôl, predkladaných legitímnymi reprezentáciami vysokých škôl, tak aby nedošlo k ekonomickému a politickému ovládnutiu verejných vysokých škôl. Akademická obec a zamestnanci univerzity sú pripravení aj na róznejšie formy protestu, nevyklučujúc vyhlásenie štrajku.